

2023年9月28日 星期四  
农历癸卯年八月十四  
今日四版  
第5135期

桐庐县融媒体中心主办  
<http://www.tlnews.com.cn>

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴,局部有阵雨,东风3级,气温24到32℃,明天多云到阴,局部有阵雨,东北风3级,气温24到31℃。

## 熟悉的组合 珍贵的银牌

——亚运会马术盛装舞步团体赛侧记



“马上”精彩  
看桐庐

杭州、广东,这样的组合,让人特别熟悉——9月23日,杭州桐庐姑娘邹佳琪与广东姑娘邱秀萍联手夺得杭州第19届亚运会首金,获赛艇女子轻量级双人双桨冠军。

9月26日,在亚运会马术盛装舞步圣乔治科目团体赛上,又出现了“熟悉”的组合:中国队派出的饶嘉怡出生东北,但常住杭州,队友兰超在富阳长大,另一位队友黄焯钦

是广东新会人,他们联手夺得了团体赛一枚珍贵的银牌。

“拿到这枚银牌,它让我更加自豪且更有信心,告诫我要更加努力地训练,争取有新的突破。”第一次站在亚运会赛场,这一枚银牌对饶嘉怡来说,是鼓励更是激励。

从客观上来说,这支队伍的组建时间短,团队磨合时间不长,且年龄层次跨度大。获金牌的印度队平均年龄仅23岁,且队员长期在欧洲训练。而我国的这支队伍年龄层次跨越20年,最小的饶嘉怡只有25岁,兰超35岁,老大哥黄焯钦45岁。

但大家从不觉得年龄是问题。“有年长的老大哥带着我们,让我们

发挥更稳,年轻选手也在磨炼的过程中不断提升。”兰超说。

年龄不是问题,因为实力在身:老大哥黄焯钦被誉为“南国马术王”,拥有7个全运会马术冠军头衔,在2023年全国马术盛装舞步锦标赛暨亚运会选拔赛中,包揽团体赛和个人赛冠军;兰超在过去20年中,参加过两届亚运会、四届全运会,获得一次全运会团体冠军、两次全运会团体亚军;饶嘉怡就像一颗燃起的新星,这次是首秀亚运会,便收获一枚银牌。

“我们当中少了任何一个人,都没办法拿到这枚银牌,还有很多人在背后始终默默地支持着我们,

关注着我们。”饶嘉怡诠释着团队的力量。

“无论是观众,还是场地,我覺得都很棒,也能让我们发挥得更好。”黄焯钦不吝言辞,赞赏桐庐马术中心的软硬件设施。

“来到杭州,我有故地重游的感觉,在家门口作战非常难得,我会继续认真比赛,努力取得好成绩,不辜负老乡亲的期盼。”兰超信心满满。

“桐庐马术中心所处的位置非常好,四面青山环绕,淋漓尽致地展现了杭州优美的生态环境。”周边的环境,让饶嘉怡非常舒适。

(记者 金黄璐敏 陈艺琨)

## 杭州亚运会马术赛事“舞步”正酣

本报讯(记者 李雯 金黄璐敏)昨日,亚运会马术赛事进入第2个比赛日,当天举行了盛装舞步中一科目个人赛。中国队派出黄焯钦、兰超、饶嘉怡,三人比赛成绩分别为69.353分、67.794分、70.853分。

老将黄焯钦与他的搭档马匹的磨合时间非常短,他觉得还缺少一些默契。但对于当天中国队运动员的表现,他说大家发挥得都很稳定。

对于比赛结果,兰超表示,与预想的基本一致,走安全路线是他的比赛策略,但过程中仍存在一些小瑕疵,还有进步的空间。

年轻小将饶嘉怡一上场就吸引了观众的目光。赛后,她对自己的比赛状态非常满意,“昨天比赛时,我跟我的马都有些紧张,但今天我们真正享受了这场比赛!”被问及如何推广马术运动时,她认为,最好的办法就是做好自己,用自己正确的马术观和人生观去感染周围的人。

据悉,今天下午还将举行盛装舞步中一自选科目个人赛,中国队兰超、饶嘉怡将出战,届时将决出盛装舞步个人赛名次。

(图片提供 单佳铭、亚组委官方)



## 赛场上洋溢着浓浓的“好客基因”

昨日,亚运会马术项目进入第2个比赛日,中国队在前一个比赛日拿下了盛装舞步圣乔治科目团体赛的银牌,让大家为之振奋。比赛中,观众不仅为中国骑手欢呼,也用自己的方式展现着中国人的“好客基因”。

由于马术项目的特殊性,观众必须在运动员比赛时保持安静,以防惊扰到马匹,待完赛后,方可鼓掌

欢呼。阿联酋骑手穆罕默德·塞尔卡勒完赛后,观众席响起一阵鼓掌声,让他非常激动。赛后,他接受采访时表示,观众给他掌声和鼓励,是他没有想到的,他觉得观众很热情,现场氛围很好。

印度选手迪维亚科丽蒂·辛格策骑马匹“肾上腺素”完成了比赛。正如马的名字,这匹马也充满了活力与激情。“今天的比赛,它仿佛感

受到了观众的热情,这也激发了它的状态,让它更投入,我也觉得自己发挥不错。”迪维亚科丽蒂·辛格说。

来自杭州的阮超带着81岁的母亲坐在观众席上,母女俩头戴宴会帽,穿着优雅,配饰采用同色系,看起来尤为亮眼。“盛装舞步是一项优雅的比赛,我们今天的穿着也想应景。”阮超说。同样来自杭州的小朋友杜晓霜身着中国传统

服饰来到现场,也呼应着这场优雅的比赛。

“马儿们加油!”“马到成功!”位于观众台的观众信息服务亭里,有一本“我的亚运观赛之旅”留言簿。厚厚一本册子,仅一天,就写满了大家对杭州亚运会马术项目的期待以及对桐庐的展望。

(记者 金黄璐敏 王珊婷 李雯)

杭州亚运会官方特许商品零售店火爆出圈

## 马术徽章“一章难求” 外地观众前来“扫货”

本届亚运会的“硬通货”是什么?徽章。昨日上午9点多,亚运会马术项目盛装舞步个人赛中场休息期间,不少观众来到桐庐马术中心的杭州亚运会官方特许商品零售店,方向很明确——直奔徽章区域。

“还有马术徽章吗?”“今天下午能进马术徽章吗?”翻遍了货架后,不少观众还跑到收银台询问服务员何时还有马术徽章。

一位外地姑娘看完当天的比赛就要回去了,但很遗憾没有买到马术徽章。

为什么这颗徽章这么俏?“它可以拿来作装饰,既然来看了马术比赛,当然要买个马术徽章回去作纪念。”“我看到有人戴着徽章上,琮琮骑在马背上的样子特别潇洒。”有客人解释道。

店里工作人员表示,会看情况补货,但不一定有马术徽章。

另一块“拥堵”的区域在进门口的敲章区,这里有“江南忆”吉祥物、杭州亚运会会徽、“大莲花”场馆图案等。大家围在桌子前,拿着马术门票,在上面敲了章,意味着“打了卡”。

来自北京的朱女士与丈夫看了两天的比赛,买了24套亚运会明信片,此时正忙着给明信片敲章。“这些准备带给我的同事。”朱女士说着,手里也不停歇,展示着买到的钥

匙扣、娃娃、摆件等,都特别好看。她当天要飞回北京,打算再去机场“扫扫货”。

“是这个吗?”“黄色的有了,我要绿色的。”还有人化身“代购”,给家里人买纪念品。来自外地的汪先生用手机拍下“琮琮钥匙扣”发到家庭群里。“我女儿托我买纪念品,我拍给她,想要什么让她自己选。”汪先生说。

(记者 金黄璐敏 李雯)

亚马联官员点赞桐庐

本报讯(记者 陈艺琨)眼下,亚运会马术项目比赛如火如荼,来自世界各地的嘉宾、运动员、裁判员齐聚一堂,在参与这场盛会的同时,也为桐庐优美的景色与专业的服务点赞。

“桐庐是一个很棒的城市,整个城市的氛围非常好,亚运会马术赛事的顺利举办,是给亚洲马术联合会以及各个比赛团队的重大礼物。”亚洲马术联合会主席 Hamad Bin Abdulrahman Al Attiyah 表示,在马术赛事的筹备与举办过程中,桐庐有许多地方值得学习借鉴,所有这场比赛的参与者都应该为他们以及他们的马匹能够来到桐庐而感到荣幸。

对于亚运会马术赛事的组织,亚洲马术联合会秘书长 Bader Al Darwish 同样给予高度评价,他对于此次亚运会马术赛事的顺利举办感到非常自豪。他说:“桐庐在亚运会马术赛事的筹备上花了许多精力与时间,我很震惊桐庐能把这次赛事组织得这么棒,非常安全、非常成功,我不得不说是人生中到过的最好的城市之一。”

亚洲马术联合会副秘书长 Abid Salim Khan Tarin 表示,亚运会是亚洲地区极其重要的一项活动,整个赛事的顺利筹备与进行,离不开桐庐政府、香港赛马会、国际马联、亚马联等各方力量的支持与努力,这是一场伟大的团队合作,这也将是一届精彩的亚运会。他觉得,桐庐是一个美丽可爱的城市,拥有丰富的文化、悠久的历史以及优美的环境,非常高兴中国政府能够将这次亚运会项目的比赛地定在桐庐。

马术项目首个比赛日后运动员谈感受

## 马场很棒 感觉不错

9月26日,亚运会马术项目迎来首个比赛日,举行了盛装舞步圣乔治科目团体赛与个人赛。赛后,运动员接受了媒体混合采访。

第一个出场的是来自阿联酋的运动员阿里·哈勒凡·贾胡里,这是他首次征战亚运会赛场,没有紧张,反而很高兴,“盛装舞步是最难的运动,需要很长时间才能练好。今天能取得这样的成绩,我真的很高兴。”这里的服务保障也让贾胡里觉得很贴心,“场馆内的一切都安排得非常妥帖,这是我见过的最好的场馆之一,非常棒!”

第二个出场的印度骑手苏迪普蒂·哈杰拉也是“亚运新秀”。出场顺序如此靠前,让她显得有些紧张,但立马让她安下心来的,是马匹在场上给予的“回馈”。“我和这匹马训练了两年了,我知道它什么时候会焦虑,什么时候会放松,什么时候会表示‘没问题,我能行’,这就是我们之间的默契。”

运动员与马匹之间都会有一些配合磨合的方法。中国香港骑手陈翠彦在赛前、赛后,都轻轻拍了拍马背,“赛后拍它是想告诉它,它刚刚的表现很好,它也感受到了。”陈翠彦说,“马儿很温顺,它很听我的话,我们之间配合得也很好。”

(记者 金黄璐敏 陈艺琨)

## 亚运马术·非遗集市 打造文旅融合新亮点

本报讯(记者 王珊婷 通讯员 梁丽伟)随着亚运会马术项目的火热开赛,桐庐马术中心外的非遗集市同样热闹非凡,20余种非遗项目和桐庐农特产品齐聚,观众、市民在集市中穿梭不停,逛市集、品美食、赏非遗……

集市上,一边是桐庐味道,一边是传统工艺。

这边,鲜美多汁的毕浦小笼、细润绵长的新合索面、松软香甜的酒酿馒头等一大批“桐庐味道”美食吸引着游客的味蕾。

“手就没停过……”忙碌了一天的吴军芬一边做烧饼一边说。据她介绍,当天早上7点半左右到集市,生意不错。“在家门口举办这样的集市,带给我们很多帮助,让我们的产品能够有机会展出,让更多人品尝到我们的桐庐味道。”吴军芬说,他们家的烧饼手艺是祖传的,她已经做了十几年了,不少客人尝过以后还会买半成品带回家,并成为回头客。

另一边,形象生动的桐庐剪

纸、精美耐看的合村绣花鞋、栩栩如生的钟山石雕、技艺精湛的瑶琳鸟笼,更有不少县外国家级非遗项目为集市增添别样精彩。

“在观看亚运会马术比赛的同时,还能在这边感受到地道的桐庐风味,了解桐庐特色美食和文化,很不错!”来自宁波的杨军勇买了不少小吃,一家三口边逛边吃。

此外,桐庐马术中心的服务和设施也给他留下了深刻印象:“每一块区域都配备了饮用水,很方便,工作人员和志愿者的服务也很周到。”一下高速就能看到很美的山水,也让他们观赛路上的劳累减轻了不少。“桐庐道路两侧的花卉很美,整个人文山水环境都很棒,看得出来桐庐为杭州亚运会做了很多努力。”他说道。

亚运马术·非遗集市打造“沉浸式”非遗空间,为各类非遗项目和桐庐农特产品提供了展示的舞台,同时进一步丰富了瑶琳经济业态,带动亚运会场馆周边商圈繁荣。